# 宗頤百歲華誕宴 千人到賀

## 張曉明宣讀劉延東賀電 梁振英籲效認眞治學



中聯辦網站圖片

香港文匯報訊(記者 鍾立)據新華 社報道,饒宗頤教授百歲華誕晚宴昨 晚在香港會議展覽中心舉行,香港各 界近千人出席向其祝壽,中聯辦主任 張曉明宣讀國務院副總理劉延東的賀 電,讚揚饒老畢生致力學術研究和藝 術創作,忘我物外,孜孜不倦,博學 廣識, 蜚聲中外, 為傳承和弘揚中華 文化作出了卓越貢獻,並祝願饒宗頤 椿年矍鑠、鶴壽綿長。特首梁振英在 致辭中則表示,饒老一直秉持勇於開 創、心無旁騖的治學精神,堅持做學 問必須求是、求眞、求正,這種刻苦、 嚴肅、認真的治學態度,「我們必須 努力效法。」

**作**宗頤百歲華誕晚宴的主題為「壽而 **使** 康」。饒宗頤在香港特區行政長官梁



宣讀國務院副總理劉延東的賀電,祝願饒宗頤椿年矍鑠、鶴壽綿長

振英、中聯辦主任張曉明及眾多嘉賓的簇擁 下緩步進入會場,全場掌聲經久不息。

#### 百歲華誕晚宴主題「壽而康」

國務院副總理劉延東的賀電表示,饒宗頤 先生百齡鴻慶,乃我國學界一大盛事。先生 畢生致力學術研究和藝術創作,忘我物外, 孜孜不倦,博學廣識,蜚聲中外,為傳承和

弘揚中華文化作出了卓越貢獻,令人景仰。 賀電説,望饒宗頤先生繼續為國家的文化 建設以及香港與內地、中國與世界的人文交 流建言獻策、貢獻力量。

梁振英在致辭中表示,饒宗頤致力弘揚中 華文化,融會貫通、能詩善畫、學藝俱精, 幾十年來在中外學術界和藝術界享有崇高地 位。饒宗頤一直秉持勇於開創、心無旁騖的 治學精神,堅持做學問必須求是、求真、求 正,這種刻苦、嚴肅、認真的治學態度,我 們必須努力效法。

#### 梁振英:饒老願望是「太和」

日。今年年初,饒宗頤説過他的生日願望是 「太和」,希望祖國和香港人人和睦、天下 太平,饒宗頤的祝願再次説明他對香港和國 家的深厚感情。

杭州市委宣傳部部長翁衛軍也代表西泠印 社向饒宗頤社長致賀,隨後進行了饒學研究 基金網站的啟動儀式。

在全場送上的生日歌聲中,饒宗頤親手切下 蛋糕,並舉杯致意。「希望大家都像今天晚上 的主題一樣『壽而康』。」饒宗頤在謝辭中説。 特首夫人梁唐青儀、政務司司長林鄭月 娥、中聯辦副主任黃蘭發等也出席了晚宴。

饒宗頤出生於廣東潮州,從事學術研究和 教學工作超過80年,學術研究領域非常廣 博,精通甲骨文和梵文,在傳統經史研究、考 古、宗教、哲學、藝術及文獻等多個學科領域 均有重要貢獻,是一位享譽國際的漢學家。

2000年,饒宗頤獲香港特區政府授予大 紫荊勳章。2011年12月,饒宗頤被推選為 西泠印社第七任社長。2011年7月,國際天 文聯合會批准南京紫金山天文台發現的編號 為10017的小行星命名為「饒宗頤星」。

香港文匯報訊(記者 子京)香港莆 仙同鄉聯合會第七屆理監事就職典禮日 前在荃灣如心酒店宴會廳隆重舉行。全 國政協科教文衛體委員會副主任、香港 福建社團聯會主席吳良好,福建省莆田 市委書記周聯清,莆田市委常委、統戰 部部長林素欽,莆田市委常委、秘書長 鄭春洪,中聯辦新界工作部部長劉林等 書。逾600位嘉賓及閩籍鄉親共同見 證,舉杯同慶,場面盛大熱烈。

#### 吳良好周聯清林素欽等主禮

周聯清在致辭時,肯定同鄉會高舉愛 國愛港愛鄉旗幟,廣泛團結旅港鄉親, 為促進鄉親溝通團結、推動家鄉和香港 兩地經貿文化交流做了大量富有成效的 工作。他期待同鄉會以換屆為新起點, 繼續團結廣大鄉親,支持家鄉建設,積 極參與家鄉新一輪發展,推動兩地多方 面合作,實現互利共贏,及積極參與香 港社會事務,進一步壯大愛國愛港力 量,為保持香港長期繁榮穩定集聚更多 正能量。

吳良好祝同鄉會會務興隆,讚揚同鄉 會積極參加香港社會事務,積極支持特 區政府依法施政和堅持愛國愛港愛鄉。 他肯定同鄉會近年來的工作成績,並對 同鄉會會務進一步發展寄予良好的期

際食安協

會

周



會長,理事長黃自強,監事長傅益清。

#### 林平基:莆仙才俊當選區議員

林平基致辭表示,自2013年有幸當 選會長兩年多來,在莆田市委市政府、 中聯辦各有關部門及香港福建社團聯會 的關心支持指導下,在全體會員鄉親的 共同努力下,莆仙同鄉會形成了完善的 社團組織架構,購置了會所,更好地服 務鄉親,凝聚鄉親,更好地參加香港社 會事務,更好地為維護香港繁榮穩定貢 獻力量。兩位莆仙籍青年才俊,包括郭 芙蓉、黃冰芬高票當選區議員,擴大了 忠、郭芙蓉、黃冰芬、林建雄、黃賽 同鄉會的影響力,受到了各方的充分肯

的橋樑紐帶作用,進一步推動家鄉與香 港交流合作,團結鄉親,進一步發展會 務,為維護香港繁榮穩定作出積極貢

#### 理事長黃自強 監事長傅益清

新一屆理監事包括會長林平基,理事 長黃自強,監事長傅益清,副會長方志

高

不

親

會

平、李偉、林德煜、黄賽波、黃衛東、 李國坤、黃光武、黃國珍、林德泉、方 他強調,今後會繼續充分發揮同鄉會 清華、林志明、張新強、黃文祥、黃龍 騰、黃學智、楊奕忠、何春樹、黃一 峰、李佳斌、林絢琛、吳志龍,副理事 長王春華、陳旭萍、鄭臨、關瓊花、楊 福燦、黃偉達、許黎明、林新南、李進 隆、關榮華、方志峰、陳佳建、李森、 馬錦驪、黃大海,副監事長鄭國鋒、林 麗華、陳天章、方國清、方鳳妹、周文 忠等。



### 灣興寧鄉會 40人遊潮汕

香港文匯報訊(記者 子京)荃灣興寧同鄉福利會日前舉行 會員旅遊聯誼活動,理事長曾慶雄率40多位鄉親乘坐高鐵赴 潮州、汕頭、南澳島三天遊。眾人在溫馨的鄉情鄉音中暢 遊,旅途充滿歡聲笑語。

曾慶雄表示,今次組織大家返內地觀光,親身感受內地的 發展變化,一路上的美景、美食,令鄉親對內地快速發展及 傳統文化有更深刻的了解,他相信將有助凝聚更多鄉親參加 今後的活動,推動會務發展。

眾人此行由深圳北站乘高鐵前往潮汕,遊覽汕頭老區、海 濱長廊,品嚐正宗「澄海獅鵝魚露雞宴」。第二天,團員乘 旅遊巴遊覽去年通車的海上巨龍--南澳大橋、國家4A景區廣 東最美島嶼--南澳島、途觀海上漁村、亞洲沿海最大風力發 電、「北回歸線標誌塔」、品嚐「官塘牛肉火鍋」宴,更於 南澳島購買價廉物美的海產,滿載而歸。

最後一日,團員到訪「達濠白花尖大廟」, 品嚐香港美食 家蔡瀾推介的「達濠滴滴香魚丸」,遊覽達濠古城,歎潮式 小滿漢全席,眾人大快朵頤。

輕鬆愉快的旅程,鄉親沿途互相關照,留下倩影,增進和 加深了鄉誼友情。返程途中曾慶雄笑問:「大家玩得開心 嗎?」全體團員大聲高呼:「十分開心!」



■前排左起:馬正勇、關海山、黃家和、張志強、高永文、張劉麗賢、梁唐青儀、蔡汪浩、季玉強、 臧健和、何志強。

香港文匯報訊(記者 子京)國際食品安全協 會成立4周年晚宴日前假佐敦彩福皇宴舉行,行 政長官夫人暨「齊惜福」發起人梁唐青儀,食物 及衛生局局長高永文蒞臨主禮。該會主席張劉麗 賢與內地及港澳三地政府、學術及飲食業界代表 出席,濟濟一堂,氣氛熱鬧。

張劉麗賢表示,協會的使命在於提升整體食品 安全意識達至國際水平,加強食品相關行業的安 全意識,確保由農場到餐桌食物鏈的安全。協會 希望透過內地港澳政府、業界和學術界的培訓及 參觀活動,為業界提供分享經驗的平台,並透過 與內地及海外食品協會的結盟,在業界加強推廣 食品安全法。

她指出,晚會以「正知正念正能量 食味食好 食心安」為主旨,希望傳達文化與食品安全緊密 相扣的意識。政府、業界和消費者3方面須積極 合作、協會樂意透過培訓、資訊溝通、以深入淺 出的方法幫助業界提升對食品安全的意識,肩負 社會責任。

梁唐青儀表示,食品安全和環境保護是息息相 關。「齊惜福」邀請張劉麗賢當食品安全顧問, 提供專業意見,既可以確保安全食物生產給予有 需要人士,還有助提升捐贈食物者的信心。

她呼籲更多飲食界的朋友支持「齊惜福」,登 記捐贈食物,幫助「齊惜福」收集更多安全食 材,給予有需要人士,讓更多人受惠。



■高氏港澳宗親聯誼會舉行第二屆理事會就職禮,賓主合影

香港文匯報訊(記者 子京)高氏港澳宗親聯誼 會第二屆理事會就職禮日前假北角富臨酒樓舉 行,高克明蟬聯會長。食物及衛生局局長高永 文,中聯辦台灣事務部副巡視員王珺,中華高姓 宗親聯誼總會永遠榮譽會長高志超、理事長高馳 凱,香港福建社團聯會榮譽主席林廣兆應邀主 禮,來自內地、台北、菲律賓及香港等地的高氏 宗親同堂慶賀。

#### 高克明蟬聯會長

高克明表示,高氏宗親聯誼會成立3年來,在會 正能量的團隊。 長、理事長帶領下,開展各種聯誼活動,熱心支持 公益,關愛凝聚宗親,從最初的幾個人發展到近300 位會員。聯誼會秉承愛國愛港宗旨,積極支持祖國

和家鄉建設,支持特區政府依法施政,為香港繁榮 穩定作出貢獻。

#### 高永文王珺致賀辭

高永文致賀辭,鼓勵宗親珍惜聯誼平台,發揮互 相扶持、共同發展的作用,讓世界宗親同根連心, 不斷發展壯大。

王珺致辭,祝賀高克明連任會長。她說,高氏宗 親人不多,但很團結、很有凝聚力,3年來以親情為 橋樑,發出正義之聲,做了許多有益工作,是充滿

該會永遠榮譽會長高明清致謝辭,常務副理事長 高武堆致祝酒辭。晚會同時舉行文藝表演及抽獎助 興,氣氛熱烈。